



# 中國城故事

第 72 期 本期 12 版 月刊

2022 年 6 月 1 日 星期五 [www.ajmanchinamall.com](http://www.ajmanchinamall.com)



# Directory

## 目录

01/02

### 本期头条

拉马丹引爆全民购物狂欢，阿治曼中国城迎来人流高峰

03

### 企业动态

阿治曼中国城庆五一 向劳动者致敬

04

### 企业动态

全员大扫除 | 劳动者最光荣

05

### 企业动态

五四青年节 | 许华鑫获得博深“青年五四奖章”

06

### 企业动态

携手为中东非洲经贸添砖加瓦 | 上海凌航集团考察阿治曼中国城

07

### 企业动态

建立良好沟通机制 提升高效团队管理

08/09

### 人物专访

马文——活在当下 把握平凡中的幸福

10

### 阿治曼新闻

11

### 自贸区新闻

12

### 使领馆新闻

本期头条

# 拉马丹引爆 全民购物狂欢

## 阿治曼中国城迎来人流高峰



2022年5月2日，吉庆开斋节到来，阿治曼中国城附近的交通“拥堵”情况越来越严重，中国城人从众成为话题。怎么回事？小编带你去探个究竟！





阿治曼中国城全新外立面启用后, 就成为了阿治曼当地的打卡圣地, 吸引众多消费者慕名而来, 小编也不止一次听到, 大家感叹, “现在的中国城真是太漂亮了” 小编心里偷笑, 中国城出品, 必属精品! 作为穆斯林最重要的节日, 开斋节标志着神圣的斋月圆满结束, 整个阿联酋都洋溢着热情喜悦的节日氛围, 中国城当然也不例外, 合作区内展开大型促销活动, 商家火爆产品低价优惠, 购物即可参与幸运套环带走丰厚奖品, 爆款促销正在火热进行中。难怪合作区停车场“车满为患”,

还不断有消费者, 在周边绕圈寻找车位, 连中国城入口处的转盘都堵起了车, 如此这般盛况, 小编也是在近年来第一次见! 合作区内就更不用说了, 人流涌动, 比肩接踵, 好不热闹, 消费者们买的开心, 企业家们赚的也开心。小编随机采访了一位, 刚刚找到停车位的消费者, “我们一家人来中国城玩, 我老婆带着孩子已经进去逛了, 我在外面找停车位快半个小时, 人真的太多啦!” 话音刚落, 就急忙带着家人兴致勃勃的逛去了。小编看着雇员忙不过来, 想进去采访一下, 问问今天卖的怎

么样, 居然被拒绝了! 他边帮消费者, 拿挑好的衣服边跟我说, “最近每天都是这样, 有时候我连上卫生间的时间都没有。”

发生疫情两年多以来, 消费者们从最初的紧张、观望, 到消费变得谨慎小心, 随着疫情逐步好转, 生活回到正轨, 消费者们的观念也在慢慢发生着改变, 而这种改变就在此次斋月中体现出来, 一波“报复性”消费正在悄然来袭, 而这种“报复性”消费, 也会大大促进和刺激消费增长, 从而使经济稳步回升, 甚至超越从前, 让我们拭目以待。



阿治曼中国城庆五一

# 向劳动者致敬



在阿治曼中国城的各个角落中  
有无数个辛勤劳动的身影  
他们用双肩扛起责任  
用汗水致敬职责  
用努力装点我们的家园  
他们来自世界各地  
他们的名字各不相同



在阿治曼中国城中  
他们的工作岗位各有千秋  
他们是清洁工人  
他们是安保工作者  
他们是维修工人  
他们是售货员



.....  
他们兢兢业业、努力奉献  
每一份辛苦  
都值得被肯定  
每一滴汗水  
都值得被尊敬  
向劳动者致敬  
你们辛苦了，节日快乐！



# 全员大扫除 劳动者最光荣



为了进一步营造一个整洁、优美、文明、卫生的合作区环境，提高员工们的劳动、卫生意识，体验劳动的乐趣，进一步感受环卫人员工作的艰苦，锻炼员工团队坚强的战斗意志。在五一国际劳动节来临之际，阿治曼中国城组织开展了合作区五一卫生大扫除活动，庆贺五一国际劳动节的到来。

在阿治曼中国城总经理罗峰的带领下、各部门干部的积极配合，公司全体员工分工合作，有条不紊地对合作区内卫生死角进行了彻底清理。大家个个热情高涨，密切配合，分工协作，清除杂草、清理小广告、清扫地面、捡拾垃圾……不放过任何一个死角，不怕脏，不怕累，在阿联酋35度的室外温度中干得热火朝天。经过大家持续一个小时的共同努力，阿治曼中国城办公室及周边地区的卫生状况变得锦上添花，合作区面貌焕然

一新，为广大消费者营造了整洁、文明、有序的购物环境。

国际劳动节的意义在于劳动者通过斗争，用顽强、英勇不屈的奋斗精神，展示了劳动者的光荣和劳动之美，是人类文明民主的历史性进步，也是五一劳动节的精髓所在。

“五一大扫除”是我们每年在五一劳动节到来之际的重点活动之一。阿治曼中国城从业劳动者超10000人，在这里辛勤劳动、播种希望。所谓滴水石穿，百川成海，正因为这样一个个在平凡岗位中持续付出的劳动者，才有了阿治曼中国城的今天。不要认为大扫除活动只是一种形式主义，其实不然，我们希望能将心中的感恩落实于行动，身体力行地理解劳动、尊重劳动、热爱劳动，体会更基层劳动者辛勤工作的感受，从而拉近人与人之间的距离，更能明白劳动创造美好生活这一永恒的真理。



# 青年节

Y O U T H D A Y

## 许华鑫荣获 博深“青年五四奖章”

为迎接党的二十大，庆祝共青团成立100周年。“五四”青年节前夕，集团团支部组织集团的团员青年召开座谈会，围绕“青春逐梦，未来可期”主题，畅谈职业规划和成长经验。座谈会上，集团副总裁张艳群代表集团对博深“青年五四奖章”获得者进行了表彰，阿治曼中国城招商部许华鑫荣获该项集团荣誉。

我们是五月的花海，用青春拥抱时代。阿治曼中国城作为湖南省首批境外经贸合作区，作为在阿联酋最大的由中国人投资建设和管理的中资企业，公司广大青年们，在“一带一路”上的中东沙漠里一步一个脚印用实际行动绘就了一段段色彩斑斓的青春画卷。

近年来，在博深集团党支部和团支部的带领下，公司坚持以

习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持党建带团建，团结带领广大青年积极推进合作区高质量发展，不断奔跑在“一带一路”上中东沙漠里，涌现出一批政治进步、品德高尚、技能精湛、贡献突出的先进典型。

许华鑫是公司优秀青年的代表，自2017年加入公司以来，他以勤勉的工作作风和良好的业务素质，得到了领导和同事们的肯定和赞扬。作为公司招商部主管负责人，在疫情反复肆虐中依然坚守驻地，以稳妥发展为主线，积极主动出击全力拓展市场，充分发挥青年先进典型的引领示范带动作用。

在国家“一带一路”战略下，一批批热血沸腾的年轻人不断加入到阿治曼中国城的队伍中，公司将继续引领广大青年坚定理想

信念、热爱伟大祖国、锤炼品德修为、担当时代责任、练就过硬本领、勇于砥砺奋斗，在实现中国梦的生动实践中放飞青春梦想。





# 携手为中东非洲经贸添砖加瓦

## 上海凌航集团考察阿治曼中国城

5月6日，上海凌航集团董事长王香云、坦桑尼亚EACLC公司总经理王香宇一行考察阿治曼中国城。

考察团通过观看阿治曼中国城母公司湖南博深集团的宣传片，对集团进行了全面了解。随后阿治曼中国城助理总经理胡轶向考察团介绍了阿治曼中国城。阿治曼中国城目前已在阿成功运营了十二年，是湖南省商务部认定的中国境外经贸合作区，日均客流量达4万人次，是目前阿治曼酋长国最大的中资企业，也是阿联酋最大的由中国人投资、建设和管理的境外经贸合作区。一期项目八个场馆目前运营成熟，在此基础上，二期项目将引进更多中国高精尖产业，与阿联酋工业化发展相契合，与当地政府强强联合开展合作，打造共商、共建、共赢局面。

王香云表示，很荣幸来到阿治曼中国城考察，漂亮大气的外观设计、高效优质的服务管理，阿治曼中国



城不愧是境外经贸合作区里的代表。近年来，受疫情影响，中国对外出口贸易受到影响，同时也大大增加了国外对中国商品的需求，而中国城作为中国面向中东非洲对外贸易的“中转站”，大大减少了出口压力，也持续不断地为非洲提供优质的中国产品。上海凌航集团从2012年开始就一直为非洲坦桑尼亚的政府提供军用物资，如军装、帐篷、军用食品等等，在坦桑尼亚政府的支持下，上海凌航集团也在非洲成立了坦桑尼亚EACLC公司，持续加大对坦桑尼亚政府的物资供应。未来与阿治曼中国城还有很多合作方向，为中东、非洲的发展贡献出我们

中国的力量。

博深集团正在考察非洲市场，计划在尼日利亚等非洲国家建立海外仓，与上海凌航集团在非洲将有很多资源优势互补，合作共赢的可能，双方将加强交流，资源互通，强强联合共同发展，为中国对外出口贸易的发展添砖加瓦。



# 建立良好沟通机制 提升高效团队管理



为更好地提升公司内部管理效率，建立良好畅通的内外部沟通机制，5月20日，阿治曼中国城总经办针对公司高层及部门负责人开展沟通管理培训。

总经办副主任龚承利从沟通管理、沟通机制、沟通管理作用、沟通技巧等几个方面讲解了沟通在企业发展过程中的重要性。沟通是企业的生命线，是贯穿计划、组织、领导、控制的主要方式，建立起有效的沟通机制，就能有助于改进个人与团队做出的决策，有助于员工高效开展工作，提高员工士气。公司下达任务目标，如何理解和传达领导指示，如何拆解目标任务内容下发至基层员工，是公司高层管理者及部门负责人非常必要的一项素质，记忆偏差和理解偏差会导致任务传达不准确，执行者在错误的指示下执行工作，会导致工作任务“跑偏”，这也是为什么要建立有效沟通机制的原因。参训者们通过几个

简单的传话小游戏，在有趣的游戏过程中感受沟通、理解、传递带来的结果变化，也更加意识到作为部门负责人和公司高层，沟通是工作中串联上下级以及内外部的重要法宝。

阿治曼中国城总经理罗峰为参加培训的管理干部从专业沟通技巧，结合自身体会等方面做出了经验分享。

管理干部的思维转变。从基层员工到部门负责人，需要很多年的磨炼，不仅仅是经验积累，更需要提高沟通技巧和思维转变，既然成为部门负责人，就需要加入管理的思维去带领好团队而不是只专心干自己的



工作，要照顾到团队每一员的思想变化、工作变化。部门人员流失情况，也变相应着部门负责人的沟通技巧，员工成长过程中，他的职业规划，工作接受度，身心健康方面，都是需要部门负责人去发现和沟通的。

角度的互换。部门负责人不仅是站在自己的角度去下达任务，也要站在接收信息一方的角度去思考，对方是否可以理解自己的意图，自己的传达与对方的接收要达到一致，适时调整自己的语言表达方式，提升与信息接收者的默契最终提高工作传达的效率。

文化差异性。在海外工作中，非常重要的一点是与外国人沟通，中国人与外国人的思维方式不同，文化差异和语言思维的差异有时会达不到我们想要传达的效果，多去站在对方的角度去理解，了解沟通的对象，他们的文化背景、民族背景，采用他们能接受的思维方式，尽量避免去触雷，才能最高效达到沟通目的。

两小时的沟通管理培训，参训者们收获颇多。作为公司中流砥柱的中高层管理干部，更要加强日常工作生活中的沟通思维锻炼，在实战工作中发挥所学，不断提高。



# INTERVIEW 2022

## 人物专访 SPECIAL

### Marvin 马文

## 活在当下 把握平凡中的幸福

在阿治曼中国城中，开公司做老板的人还是少数，绝大多数都是那些离开自己的国家，背井离乡在外打拼的普通员工。五月是属于劳动者的，所以我们特意采访了一位中国城中某香水公司工作的菲律宾籍员工——马文，来一同听听这位普通职员的不平凡感悟。

马文是阿治曼中国城合作区D馆一家香水公司的售货员，来自菲律宾。今年的他40岁，但是实际上看起来更年轻些，像是30岁刚出头的样子。和在阿联酋工作的大多数其他菲律宾人差不多，马文的性格温和谦逊，略显羞涩却又十分有礼貌，用着那独特的带有菲律宾口音的英文在向我们讲述着他在中国城中发生的点点滴滴。

马文来到阿联酋这八年的时间里，换过两三份工作。从以往的工作经历来看，他似乎对嗅觉的体验特别执着，总喜欢去接触一些可以调动嗅觉的工作。他曾在花店卖过



花，也在咖啡店里做过咖啡，而现在，他又从迪拜辗转到阿治曼，成为了中国城合作区的一位香水销售专员。“我喜欢这种有香气的环境，这样的环境会让我非常的放松，所以有时我感受不到我是在真正的工作，而更像是一种对生活的享受”马文向我们解释道。

由于近年来菲律宾国内经济不景气，政府为缓解经济压力，专门设立机构鼓励国内劳动力输出。而阿联酋则是菲律宾人就业的排名前三的热门地区，另外两个地区则是沙特阿拉伯及香港。马文则是这出国务工大军中的一

## 人物专访



员，“我的姐姐比我先到这里一两年，后来在一次旅游机会中我也萌生了这样的想法，我希望看到更不一样的世界，所以我就收拾好行李，来到迪拜和姐姐一起生活。我更喜欢普通而真实的生活，所以没有什么伟大的理想，只是想尽我所能过做我自己，在生活工作中去感受一些细小的幸福，这样就够啦！”当马文在叙述自己的感受时，他的眼神里充满了满足感。

“我相信这个世界上的绝大多数人都是好人，因为工作的原因，我也经常会接触到形形色色的人，大部分顾客对我是非常好的。”马文是一个虔诚的天主教徒，追求平稳、无冲突的人际关系对他来说是非常重要的。“其实我也会遇到一些态度不好的顾客，但是我通常不会感到愤怒，因为我相信每个人处理事情的方式和态度一定有他非常深层次的原因，对于这点我对他们的处境感到抱歉，所以不会利用他们身上的不足来惩罚自己，让我自己不开心。而如果当顾客愤怒，我也愤怒的话，这通常也解决不了什么问题。”马文的处事原则有些类似于我们儒家文化的中庸之道，当豁达平和的心态替代了某些冲突

激烈的情感，我们才能更清晰认识当下的生活。问及马文近些年来目标，马文羞涩地摸了摸头，对我们说道，“我离开家已经太久啦，现在的计划就是在完成这份工作的合同后就回到菲律宾，因为那里有我最亲爱的父母，是时候要回到他们的身边了。”

有时，我们的眼睛总被华丽的人事物所吸引，却忘记身边很多平凡的瞬间其实都需要被铭记。而我们的生命也不用去攀比谁更精彩，谁更曲折，而是需要去保持初心，保持对生活的热爱，在日常中才能守住自己独特的心。马文的故事也许是你、是我、是芸芸众生的故事，我们的人生剧本也许没有那么多的大喜大悲，也没有那么多的惊心动魄，但是我们依然可以放下焦虑，选择一种接纳平凡的心，去过好日常生活的每一天。



“

我喜欢这种有香气的环境，这样的环境会让我非常的放松，所以有时我感受不到我是在真正的工作，而更像是一种对生活的享受……

”



## 沉痛悼念阿联酋总统谢赫哈利法·本·扎耶德·阿勒纳哈扬

阿联酋总统事务部宣布从5月13日星期五开始在全国范围内为阿联酋总统谢赫哈利法·本·扎耶德·阿勒纳哈扬殿下逝世举行为期40天的哀悼期。

## 阿治曼酋长热烈祝贺 穆罕默德·本·扎耶德当选阿联酋新任总统

阿治曼最高委员会成员、酋长休迈德·本·拉希德·阿尔·努埃米表示，穆罕默德·本·扎耶德·阿勒纳哈扬当选阿联酋新总统，肯定了我们对他英明领导的绝对信任和深切赞赏。

“穆罕默德·本·扎耶德·阿勒纳哈扬殿下的当选确保了国家在正确的道路上前进，阿联酋已经在政治、经济、社会和文化方面都取得了巨大的进步，”阿吉曼酋长说。“我祝贺殿下，并祝愿他继续取得成功，祝愿阿联酋人民在他的英明领导下取得进步和繁荣。”



## 新的阿治曼文化博物馆揭幕

阿治曼王储兼执行委员会主席谢赫艾玛·本·休迈德·阿尔·努埃米殿下强调，文化遗产是阿联酋民族认同的重要支柱，也是社会力量和免疫力的要素之一。

在阿治曼旅游发展部主席谢赫·拉希德·本·胡迈德·阿勒努伊米的就职典礼上，阿治曼文化博物馆焕然一新。阿治曼市政规划部，阿治曼酋长国法院院长和项目建设团队，以及阿治曼政府的领导们均出席了活动仪式，新的阿治曼博物馆建成是丰富阿联酋文化遗产项目的重点工程之一，项目包括三个大型博物馆，分别为阿治曼博物馆、马斯福特博物馆和麦纳麦博物馆，接下来还有新的博物馆即将公布。

## 阿治曼酋长颁布法令修改政府人力资源法

阿联酋最高委员会成员兼阿治曼酋长谢赫·胡迈德·本·拉希德·努埃米殿下发布了一项埃米尔法令，以修改2017年关于阿治曼政府人力资源法的第4号法令。

دائرة الموارد البشرية  
Department of Human Resources

## 阿治曼自由区祝贺新总统上任

阿治曼自由区向全国人民表示了最热烈的祝贺，因为殿下谢赫·穆罕默德·本·扎耶德·阿勒纳哈扬担任阿联酋的总统和领导人。我们承诺效忠并真诚支持殿下下的英明领导。



afz.ae

## 阿治曼自由区总经理就新总统上任发表讲话

阿治曼自由区总经理阿里·苏维迪就穆罕默德·本·扎耶德·阿勒纳哈扬殿下当选为阿联酋总统发表声明。

On behalf of Ajman Free Zone, we extend our heartfelt congratulations on the election of His Highness Sheikh Mohamed bin Zayed Al Nahyan as the President of the UAE. He is the ideal successor to continue to lead the UAE's journey of progress, which was first initiated by our late founding father. May his path be filled with success and achievements in the fulfilment of noble national responsibilities. We further pledge our allegiance to the homeland and our wise leadership and to serving the UAE's development journey and national economic growth, which will consolidate the country's position as a thriving global economic hub

QR

H.E. Eng. Ali AlSuwaidi  
Director General of Ajman Free Zone

afz.ae

## 阿治曼自由区总经理阿里·苏维迪获得全球区块链远景奖

阿治曼自由区总经理阿里·苏维迪获得2022年全球区块链远景奖，以表彰他在全球区块链所做的努力以及对未来远景的展望。



## 阿联酋的沙尘暴：帮助您在多尘天气中保持安全的 10 条提示



由于长时间的沙尘暴，阿联酋的能见度一直很低。当局表示，尘土飞扬的天气可能会持续到六月。

有鉴于此，自由区发布了几条建议，要求居民牢记以下提示，在这些条件下保持安全：

1. 在尘土飞扬的天气驾驶之前，请确保您所有的汽车大灯工作良好
2. 尘土飞扬的天气驾驶请小心，为了您和他人的安全，请在换道时降低车速
3. 如果驾驶时天气变得多尘，请关上窗户并打开空调，以确保您在路上的安全
4. 注意空气中扬起的灰尘导致水平能见度低。
5. 确保您与前方车辆之间保持足够的距离。
6. 胸部有病不要出门
7. 避免靠近树木、施工现场和临时围栏
8. 将您的户外家具紧紧地固定在地面上，并移除易燃物品，直到天气条件稳定
9. 移除阳台上的任何工具、设备或物品
10. 关闭门窗，防止灰尘进入

## 中国驻阿联酋大使张益明抵阿履新

2022年5月29日，中国新任驻阿联酋大使张益明抵阿，阿外交与国际合作部官员、中国驻阿使馆公使衔参赞周飙、中国驻迪拜总领事李旭航等使领馆负责人及在阿中资机构、华人华侨代表前往机场迎接。

张益明大使在机场表示，阿联酋是中东海湾重要国家，也是地区交通枢纽、国际贸易和金融中心，长期保持开放包容和创新发展。近年来，在习近平主席和穆罕默德总统战略引领下，中阿全面战略伙伴关系实现高水平发展。两国政治互信日益深厚，经贸合作屡创佳绩，人文交流蓬勃发展，抗疫合作引领全球。中阿关系堪称中国同中东海湾国家关系典范。

张大使强调，面对百年变局和世纪疫情，中阿双方需携手加强合作，以更宽广视野、更高效行动，为促进两国及地



区和国际发展进步作出贡献。中方愿同阿方搞好发展战略对接，高质量共建“一带一路”，密切在多边事务中协调配合。我愿同各界朋友一道，全力以赴推动落实两国元首达成的重要共识，努力开创中阿合作新局面。

## 驻迪拜总领馆举行 2022 年开斋节视频团拜会



4月30日，中国驻迪拜总领馆举行2022年华侨华人开斋节视频团拜会，李旭航总领事出席并讲话。阿联酋华侨华人联合会、陕西、甘肃、宁夏、青海、新疆等侨团负责人共20余位侨领、穆斯林侨胞代表和留学生代表参会。

李旭航总领事代表驻迪拜总领馆向领区华侨华人致以开斋节诚挚问候和美好祝愿，表示各侨团带领广大穆斯林侨胞为我领区民族团结、在迪中国公民健康幸福生活和当地经济社会发展作出了积极贡献，感谢领区侨胞大力支持总领馆各项工作，积极参与领区“联防联控联保”机制，配合总领馆“双稳”和“防输入”工作，服务共建

“一带一路”，维护国内疫情防控和经济发展大局。

李旭航表示，当前百年变局和世纪疫情交织叠加，挑战与机遇并存。中阿发展理念相通，两国关系“百年大计”大有可为。希望广大侨胞永葆爱国情怀，为推动两国发展贡献中国智慧，团结一致谱写后疫情时代发展新篇章，以实际行动为即将在今年秋天召开的中共二十大献礼。

李旭航还同与会代表就疫情防控、帮扶救助生活困难侨胞、提升领事证件服务质量、打击领区违法犯罪等侨界关注的问题进行了充分、深入的交流，认真听取与会代表提出的意见建议，并

表示总领馆将认真践行“外交为民”理念，不断提高为领区侨胞服务的能力和水平，切实解决好大家急难愁盼的问题。

与会侨领和留学生踊跃发言，感谢总领馆心系领区穆斯林侨胞和留学生，连续多年捐赠斋饭、举办开斋节团拜会等活动，让穆斯林侨胞切身感受到党和国家对海外少数民族侨胞的亲切关怀，提升了大家的自豪感和自信心，纷纷表示将继续在总领馆领导下精诚团结、共克时艰，坚定维护民族团结，为增进中阿两国友好、促进双边经贸发展和人文交流贡献自己的力量。